

МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ
ГОРОДСКОЙ ОКРУГ СУРГУТ
ХАНТЫ-МАНСИЙСКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА – ЮГРЫ
АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА

ПРОТОКОЛ
заседания общественного совета
при департаменте финансов Администрации города Сургута
(далее – общественного совета)

30.11.2023
16.00 часов

№ 12
кабинет 221

Тищенко Ольга Адольфовна

- председатель общественного совета

Присутствовали:

Члены общественного совета:

Каратаева Галина Евгеньевна

- заместитель председателя общественного совета

Дергунова Елена Владимировна

Стельмах Ирина Явдатовна

Черняк Яков Соломонович

Пономаренко Светлана

Ивановна

Приглашенные:

Новикова Маргарита
Александровна

- директор департамента финансов
Администрации города Сургута

Смольцова Светлана
Борисовна

- заместитель директора департамента
финансов Администрации города Сургута

Непочатова Надежда
Валерьевна

- начальник отдела управления
муниципальным долгом департамента
финансов

Повестка заседания:

1. Рассмотрение характеристик проекта бюджета города на 2024 год и плановый период 2025 – 2026 годов;

2. Утверждение плана работы общественного совета при департаменте финансов Администрации города на 2024 год.

Выступила Тищенко О.А. – сообщила, что на заседании общественного совета присутствует 6 (шесть) членов совета из 8 (восьми). Таким образом, кворум имеется.

В связи с отсутствием на заседании общественного совета его секретаря Морданова М.А., председатель совета - Тищенко О.А. предложила для ведения протокола сегодняшнего заседания назначить Дергунову Елену Владимировну.

Голосовали:

«За» - 6;

«Против» - нет;

«Воздержался» - нет.

Решение принято единогласно.

РЕШИЛИ:

Ответственным за ведение протокола сегодняшнего заседания назначить Дергунову Е.В.

По первому вопросу повестки дня:

СЛУШАЛИ:

Тищенко О.А. – довела до присутствующих на заседании совета вопросы по повестке дня. По первому вопросу предоставила слово директору департамента финансов Администрации города Сургута Новиковой М.А. Новикову М.А. – проинформировала членов совета о том, что проект бюджета с подробной пояснительной запиской размещен на официальном портале Администрации города. Кроме того, на интернет-портале «Бюджет для граждан» размещена брошюра, в которой в наглядной и доступной форме представлена информация о проекте бюджета.

Кратко озвучила параметры проекта бюджета на 2024 год и плановый период 2025 – 2026 годов.

Формирование прогнозных показателей бюджета города по доходам на 2024 год и плановый период 2025 – 2026 годов осуществлялось исходя из действующих норм бюджетного и налогового законодательства Российской Федерации, автономного округа и города Сургута.

Для расчёта отдельных видов поступлений учитывались показатели базового варианта прогноза социально-экономического развития города Сургута на 2024 год и на плановый период 2025 – 2026 годов.

Доходы бюджета города на 2024 год по отношению к утвержденным параметрам 2023 года сформированы с незначительным ростом на 1,4% за счет прогнозируемого увеличения налоговых доходов, несмотря на снижение неналоговых доходов и безвозмездных поступлений.

Структура доходов на 2024 год и плановый период 2025 – 2026 годов не изменилась. В следующем бюджетном цикле продолжена практика полной замены дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности городских округов дополнительными нормативами отчислений от налога на доходы физических лиц. Решение о полной замене дотации принято в связи с положительной динамикой поступлений НДФЛ в текущем году, позволяющей получить доходы сверх доведенного расчетного объема дотации.

Основным источником налоговых доходов по-прежнему остается налог на доходы физических лиц – 75 % в общем объеме налоговых доходов.

Основным источником неналоговых доходов являются доходы от использования государственного и муниципального имущества, на долю которых приходится в 2024 году – 75,1% в общем объеме неналоговых доходов.

Безвозмездные поступления сформированы за счет межбюджетных трансфертов от других бюджетов бюджетной системы РФ, доходов от возврата организациями в бюджет города остатков субсидий прошлых лет с учетом сумм возвратов из бюджета города в бюджет автономного округа остатков межбюджетных трансфертов прошлых лет.

Расходы на 2024 год запланированы на уровне текущего года несмотря на снижение удельного веса межбюджетных трансфертов из вышестоящих бюджетов бюджетной системы Российской Федерации (на 4,1% по сравнению с утвержденным аналогичным показателем 2023 года).

Традиционно бюджет на предстоящий бюджетный цикл сохраняет свою социальную ориентированность, в целом расходы по социально-значимым сферам, таким как образование, культура, физическая культура и спорт имеют наибольший удельный вес в общем объеме расходов бюджета города.

При этом, возросли расходы на образование в функциональной структуре, что обусловлено предоставлением в большем объеме межбюджетных трансфертов из бюджетов других уровней на обеспечение государственных гарантий на получение образования, на питание обучающихся и детей в лагерях с дневным пребыванием.

Из бюджета автономного округа предоставлена новая субсидия в рамках государственной программы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Экологическая безопасность» на ликвидацию объектов накопленного вреда окружающей среды в целях проведения мероприятия по рекультивации нарушенных земель при размещении отходов IV-V класса опасности второй очереди муниципального полигона для захоронения твердых бытовых отходов города Сургута.

Повышение привлекательности облика города и комфортности городской среды остается одним из приоритетных направлений деятельности органов местного самоуправления. Планируется продолжить работы по архитектурно-художественному оформлению города, направить на благоустройство дворовых территорий многоквартирных домов не менее 100 млн. рублей, что позволит отремонтировать 12 дворовых территорий. Большое внимание также уделяется поддержанию в надлежащем состоянии улично-дорожной сети города.

Бюджет развития на 2024 год составит порядка 7 301,3 млн. рублей или 17% от всех расходов бюджета.

Бюджетные инвестиции в основном направлены на завершение ранее начатых строительством объектов, реализацию инфраструктурных проектов, а также создание объектов с привлечением частных инвестиций в соответствии с концессионными соглашениями.

Так, для завершения строительства транспортной и инженерной инфраструктуры в рамках создания условий по реализации проекта «Научно-технологический центр в городе Сургуте» за счет всех источников планируется направить в 2024 году 2 469,2 млн. рублей.

С применением механизма концессионных соглашений продолжится создание пяти объектов спорта (спортивные комплексы в мкр. А, 30А, Хоззона, Дворец боевых искусств в мкр. 30А, спортивный комплекс с искусственным льдом в мкр. Хоззона) и одного объекта образования (СОШ в мкр. 20А).

Из основных особенностей предстоящей трехлетки можно выделить следующее:

1. В целях совершенствования структуры автобусного парка, используемого при организации регулярных перевозок пассажиров автобусами в городском сообщении в проекте бюджета на 2024 год предусмотрены средства в размере 135,2 млн. руб., за счет которых планируется приобретение 10 единиц городских низкопольных автобусов среднего класса вместимостью 79 пассажиров.

2. В 2024 году предусмотрены дополнительные средства на совершение новой маршрутной сети города – будут введены новые маршруты, по ряду маршрутов увеличится количество рейсов.

3. К июню 2024 года планируется полностью ликвидировать аварийный и ветхий жилищный фонд на территории города. В городе действуют две программы по расселению. В первую входят дома, признанные аварийными до 2017 года, во вторую – дома, признанные таковыми после 2017-го. По первой программе не расселены остаются только те семьи, с которыми вопрос решается в судебном порядке, всего их 24. Это жители, которые не согласны либо с размером выплаты, либо с районом проживания. По второй программе все квартиры уже закуплены. Расселение запланировано на первый квартал 2024 года.

В составе источников финансирования дефицита бюджета города содержатся муниципальные заимствования: кредиты кредитных организаций и бюджетные кредиты из бюджета округа, а также поступления от продажи акций, находящихся в собственности муниципального образования, и поступления от возврата бюджетных кредитов, предоставленных ранее из средств бюджета города.

Объемы привлечения и погашения кредитов коммерческих банков запланированы исходя из необходимости обеспечения планового погашения долговых обязательств, поддержания ликвидности счета по учету средств местного бюджета, а также финансирования дефицита бюджета города. С этой целью с 2019 года городом используется механизм привлечения заемных средств

в форме возобновляемой кредитной линии, что позволяет оперативно привлекать и погашать кредитные средства и обеспечить снижение стоимости долга.

Долговые показатели бюджета города не превышают предельных значений, установленных Бюджетным кодексом Российской Федерации и позволяют отнести муниципальное образование к группе заемщиков с высоким уровнем долговой устойчивости.

Учитывая, что основные обсуждения проекта только начинаются, мы не исключаем, что в него будут внесены поправки по предложениям и замечаниям Думы города и Контрольно-счетной палаты.

ВЫСТУПИЛИ:

Тищенко О.А. – планируется ли выделение средств территориальным общественным самоуправлениям на ямочный ремонт?

Новикова М.А. прокомментировала ситуацию: поступает очень много жалоб от жителей по вопросам ремонта внутридворовых проездов, в связи с этим принято решение увеличить расходы на ямочный ремонт придомовых и бесхозных территорий в 2024 году в два раза по сравнению с 2023 годом.

Тищенко О.А. поинтересовалась, проходят ли специалисты департамента финансов курсы повышения квалификации.

Новикова М.А. довела информацию, что сотрудники согласно федерального закона проходят курсы повышения квалификации раз в три года. Управление кадров и муниципальной службы централизованно организовывает курсы повышения квалификации для всех муниципальных служащих. Кроме того, для повышения уровня теоретических знаний, совершенствования практических навыков и умений сотрудники департамента финансов ежегодно направляются на обучение, в том числе и в формате онлайн. Также периодически сотрудники проходят обучение в формате обмена информацией и обсуждения различных проблем и вопросов на семинарах и форумах.

Дергунова Е.В. спросила о дальнейшем плане мероприятий по МАУ «Городской культурный центр» ул. Сибирская, дом 2.

Новикова М.А. отметила, что по данному объекту в 2023 году запланированы средства на корректировку ПИРОв за счет местного бюджета. По источнику финансирования строительства вышеуказанного объекта вопрос пока остается открытым. Данный предмет обсуждения в работе и в ближайшие годы источник будет определен.

В обсуждении приняли участие Дергунова Е.В., Каратаева Г.Е., Тищенко О.А., Стельмах И.Я., Новикова М.А., Пономаренко С.И., Черняк Я.С.

Голосовали:

«За» - 6;

«Против» - нет;

«Воздержался» - нет.

Решение принято единогласно.

РЕШИЛИ:

1. Принять к сведению информацию о характеристиках проекта бюджета города на 2024 год и плановый период 2025 – 2026 годов.

2. Поддержать проект бюджета города на 2024 год и плановый период 2025 – 2026 годов.

2. По второму вопросу повестки дня:

СЛУШАЛИ:

Тищенко О.А. – представила план работы общественного совета на 2024 год.

Голосовали:

«За» - 6;

«Против» - нет;

«Воздержался» - нет.

Решение принято единогласно.

РЕШИЛИ:

Одобрить представленный план работы общественного совета на 2024 год.

Председатель совета

О.А. Тищенко

Протокол вела, член общественного совета

Е.В. Дергунова